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Q1. Hvilke af disse dage har du hørt om?

Sorteret efter 2020

Flere svar mulige

3



© Kantar Gallup for Danmarks Naturfredningsforening og Friluftsrådet. Undersøgelsen er gennemført 15/11 2019 – 15/1 2020 og er 

baseret på GallupForum webinterview med 1.215 repræsentativt udvalgte forældre til børn i alderen 5-12 år.

Naturens dag 

Q2. Hvilke af disse dage har du deltaget i inden for de seneste to år?

Sorteret efter 2020

Flere svar mulige
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Q3. Hvor har du hørt om Naturens Dag?

Kun spurgt ind dem som i Q1 har svaret at de har hørt om Naturens Dag (Base: n=295)
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Q4. Synes du generelt dit barn kommer nok ud i naturen?
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Q4. Synes du generelt dit barn kommer nok ud i naturen?
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Q5. Hvad er den eller de væsentligste årsager til, at dit barn ikke kommer mere ud i naturen?

Kun spurgt ind dem som i Q4 har svaret at de ikke mener at deres barn kommer nok ud i naturen (Base: n=557)
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Q6. Bruger dit barn mest fritid foran en skærm eller ved at være udenfor?

10



© Kantar Gallup for Danmarks Naturfredningsforening og Friluftsrådet. Undersøgelsen er gennemført 15/11 2019 – 15/1 2020 og er 

baseret på GallupForum webinterview med 1.215 repræsentativt udvalgte forældre til børn i alderen 5-12 år.

57%

24%

11%

7%

 Skærm

 Udenfor

 Ingen af ovenstående

 Ved ikke

 Alle

Naturens dag 

Q6. Bruger dit barn mest fritid foran en skærm eller ved at være udenfor?
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Naturens dag 

Q7. Hvor ofte kommer du sammen med dit barn ud i naturen i fritiden?
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Q8. Hvis du havde mulighed for at ændre, hvor ofte du kommer ud i naturen i fritiden sammen med dit barn, ville du så komme mere eller mindre ud i naturen?
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Q9. Hvor tryg eller utryg ville du være, hvis dit barn tog ud i naturen for at lege uden voksen?
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Naturens dag 

Q10. Du har svaret at du vil føle dig forholdsvis eller meget utryg, hvis dit barn tog ud i naturen for at lege uden en voksen. Kan du sætte et par ord på, hvad det er der gør 

dig mest utryg?

Kun spurgt ind dem som i Q9 har svaret at de er utrygge eller forholdsvis utrygge ved at deres barn tog ud i naturen for at lege uden en voksen (Base: n=252)

15



© Kantar Gallup for Danmarks Naturfredningsforening og Friluftsrådet. Undersøgelsen er gennemført 15/11 2019 – 15/1 2020 og er 

baseret på GallupForum webinterview med 1.215 repræsentativt udvalgte forældre til børn i alderen 5-12 år.

39%

26%

19%

19%

16%

13%

13%

9%

9%

8%

7%

6%

5%

3%

28%

4%

 Spise en svamp

 Bade i havet eller en sø

 Snitte med en dolk

 Sejle i kano, kajak eller robåd

 Røre ved et dødt dyr

 Smage på frugt/bær

 Klatre i træ

 Spise myre, regnorm, bille elller lign.

 Smage på jord

 Være med til at tænde og lave mad over bål

 Overnatte ude (f.eks. shelter eller telt)

 Lege i højt græs

 Brænde sig på en brændenælde

 Fange edderkopper, biller og lign.

 Ingen af ovenstående

 Ved ikke

 Alle

Naturens dag

Q11. Er der en eller flere af nedenstående aktiviteter i naturen som du bliver nervøs over, at dit barn kan blive syg af eller komme til skade ved – selvom barnet er 

sammen med en voksen?
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Naturens dag

Q11. Er der en eller flere af nedenstående aktiviteter i naturen som du bliver nervøs over, at dit barn kan blive syg af eller komme til skade ved – selvom barnet er 

sammen med en voksen?

Køn Forælders alder

Alle Mand Kvinde Op til 39 år 40 år +

Spise en svamp 39% 41% 36% 40% 38%

Bade i havet eller en sø 26% 22% 29% 24% 26%

Snitte med en dolk 19% 17% 21% 21% 18%

Sejle i kano, kajak eller robåd 19% 14% 24% 17% 20%

Røre ved et dødt dyr 16% 16% 15% 21% 12%

Smage på frugt/bær 13% 13% 13% 17% 11%

Klatre i træ 13% 13% 13% 16% 11%

Spise myre, regnorm, bille eller lign. 9% 9% 9% 8% 10%

Smage på jord 9% 8% 10% 10% 9%

Være med til at tænde og lave mad over bål 8% 8% 8% 12% 5%

Overnatte ude (f.eks. shelter eller telt) 7% 7% 7% 9% 7%

Lege i højt græs 6% 7% 6% 8% 5%

Brænde sig på en brændenælde 5% 5% 6% 6% 4%

Fange edderkopper, biller og lign. 3% 4% 2% 6% 1%

Ingen af ovenstående 28% 28% 28% 20% 33%

Ved ikke 4% 4% 3% 4% 4%
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Naturens dag

Q11. Er der en eller flere af nedenstående aktiviteter i naturen som du bliver nervøs over, at dit barn kan blive syg af eller komme til skade ved – selvom barnet er 

sammen med en voksen?

Regioner Børns alder Kendskab til Naturens Dag

Alle Hovedstaden Sjælland Syddanmark Midtjylland Nordjylland Barn 5-8 år Barn 9-12 år Hørt om Ikke hørt om

Spise en svamp 39% 33% 45% 38% 42% 38% 45% 33% 35% 39%

Bade i havet eller en sø 26% 24% 21% 23% 31% 30% 30% 22% 40% 25%

Snitte med en dolk 19% 17% 17% 21% 21% 24% 23% 16% 14% 20%

Sejle i kano, kajak eller robåd 19% 16% 20% 21% 20% 20% 20% 18% 27% 19%

Røre ved et dødt dyr 16% 15% 13% 19% 15% 17% 19% 13% 14% 16%

Smage på frugt/bær 13% 17% 10% 9% 12% 19% 18% 10% 16% 13%

Klatre i træ 13% 14% 9% 14% 12% 18% 13% 13% 19% 13%

Spise myre, regnorm, bille eller lign. 9% 9% 13% 9% 7% 9% 11% 7% 7% 9%

Smage på jord 9% 8% 11% 10% 7% 12% 10% 9% 12% 9%

Være med til at tænde og lave mad over bål 8% 8% 5% 8% 7% 14% 9% 8% 9% 8%

Overnatte ude (f.eks. shelter eller telt) 7% 9% 6% 6% 6% 9% 9% 6% 13% 7%

Lege i højt græs 6% 10% 6% 5% 3% 5% 8% 5% 9% 6%

Brænde sig på en brændenælde 5% 6% 9% 2% 5% 5% 7% 4% 7% 5%

Fange edderkopper, biller og lign. 3% 4% 3% 2% 3% 2% 4% 2% 10% 2%

Ingen af ovenstående 28% 26% 28% 31% 28% 24% 21% 33% 21% 28%

Ved ikke 4% 5% 5% 3% 4% 1% 3% 5% 0% 4%

18



© Kantar Gallup for Danmarks Naturfredningsforening og Friluftsrådet. Undersøgelsen er gennemført 15/11 2019 – 15/1 2020 og er 

baseret på GallupForum webinterview med 1.215 repræsentativt udvalgte forældre til børn i alderen 5-12 år.

40%

34%

47%

42%

39%

37%

39%

42%

43%

47%

42%

39%

40%

47%

39%

41%

53%

40%

42%

48%

37%

34%

48%

40%

44%

44%

44%

40%

39%

45%

37%

32%

47%

41%

31%

43%

12%

13%

12%

16%

9%

16%

10%

8%

12%

10%

14%

10%

13%

17%

11%

12%

10%

12%

2%

2%

1%

2%

1%

3%

3%

2%

1%

3%

1%

3%

1%

3%

2%

2%

3%

4%

3%

5%

2%

4%

4%

4%

2%

2%

4%

6%

4%

2%

3%

5%

3%

 Alle

 Mand

 Kvinde

 Op til 39  år

 40 år +

 Hovedstaden

 Sjælland

 Syddanmark

 Midtjylland

 Nordjylland

 Børn 5-8 år

 Børn 9-12 år

 Grundskole

 Gymnasial uddannelse

 Erhvervsuddannelse

 Videregående uddannelse

 Hørt om Naturens dag

 Ikke hørt om Naturens dag

 Meget godt  Forholdsvis godt  Hverken/eller  Forholdvis dårligt  Meget dårligt  Ved ikke

Naturens dag

Q12. Kommer dit barn normalt i godt eller dårligt humør efter en tur i naturen?
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De procenttal, der gengives i resultatafsnittet, er behæftet med en vis usikkerhed hidrørende fra, at man i stedet for at spørge

alle i populationen kun har spurgt et mindre udvalg af dem. 

Usikkerheden kan angives som 95% sikkerhedsgrænse. Det betyder, at det sande procenttal med 95 % sikkerhed ligger 

indenfor et givent interval. 

Dette interval er baseret på basestørrelse.

Følgende slides viser en oversigt over størrelsen på de statistiske usikkerheder, samt basestørrelser.

Statistisk usikkerhed
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